

Наибольшее число дорожно-транспортных происшествий происходит в предпраздничные дни

По статистике Латвийского Бюро страховщиков транспортных средств (LTAB) о количестве и интенсивности дорожно-транспортных происшествий (ДТП) в декабре, количество наиболее часто случающихся аварий увеличивается в предпраздничные дни: 23 и 30 декабря. Такая тенденция продолжается уже несколько лет. Как указал председатель правления LTAB Юрис Стенгревицс, увеличение числа аварий главным образом вызвано двумя факторами: покупательские привычки жителей и количество осадков.

Как показывает информация о произошедших ДТП, за последние четыре года среднее количество ДТП в день стало уменьшаться. Если в 2008 году это были в среднем 123 страховых случая, то в 2011 году уже всего лишь 86. Все же, как указал Юрис Стенгревицс, количество аварий во многом зависит от погоды. Количество осадков влияет как на привычки автоводителей, так и на их уровень водительской культуры и скорость реакции.

«Значительное снижение ДТП в 2011 году во многом связано с фактом, что декабрь прошлого года был вторым по счету теплым декабрям с 1978 года. В этот период нигде в Латвии не был замечен большой слой снега, что является редкостью. В свою очередь, совершенно противоположная картина наблюдается в этом году, в связи с этим прогнозируется большее количество страховых случаев, чем в прошлом году. К сожалению, автоводители часто забывают, что самое главное, это придерживаться безопасной скорости, соответствующей опыту вождения, технической спецификации автомобиля, дорожному покрытию и погодным условиям. Так же не берется во внимание то, что зимой возможность маневрировать уменьшается, а тормозной путь увеличивается. Автоводители чаще всего смотрят с эмоциональной точки зрения - как быстрее попасть в нужное место за наиболее короткое время. Все же, как показывает статистика, наибольшее количество аварий случается не из за погодных условий, а из за небрежности водителя или опасных привычек вождения. Практика показывает, что даже в плохие погодные условия часть автоводителей не сбавляет скорость.

За последние четыре года уменьшилось количество ДТП, вызванных владельцами незастрахованных транспортных средств. Для сравнения, в 2008 году на Рождество и Новый год в среднем за день количество аварий с участием незастрахованных транспортных средств достигало 3,2%. В свою очередь, в 2011 году это количество стало меньше 2%. Все же, как указывает LTAB, еще есть ситуации, когда, после празднования Нового года, желание автоводителей быстрее добраться до места назначения сильнее, чем осознание возможных последствий, вызванных аварией с участием незастрахованного транспортного средства.

Все же, в течении нескольких лет сохраняется тенденция, что наиболее высокое число ДТП случается именно в предпраздничные дни, что связано с увеличением числа транспортных средств и привычкой жителей откладывать праздничные покупки на последний момент. По данным LTAB, число аварий в предпраздничные дни может быть в два или три раза выше, чем в праздники. Для сравнения, 23 декабря 2010 года произошло 180 ДТП и в первый день Рождества - 77 ДТП, в свою очередь, 23 декабря 2011 года - 120 ДТП, а в первый день Рождества всего лишь 36, что в два раза меньше, чем в 2010 году.

Информацию подготовила:

Консультант LTAB по общественным отношениям

Инесе Лукашевска Inese Lukaševska

Тел.: +371 25809161

Е-майл: Inese@olsen.lv